贵州"中国天眼" 变成"垃圾场"? 实为美国废弃天文台

据澎湃新闻报道,近日,海外 社交平台有网友发布一张图片声称 是位于贵州的"中国天眼"已经变 成了垃圾场。但该说法明显有待求 证。对网传图片的反搜结果显示, 图片实为美国波多黎各的阿雷西博 天文台(Arecibo Observatory)坍 塌画面,该天文台主要的观测装置 为阿雷西博射电望远镜。

据报道, 2020年8月, 阿雷 西博望远镜的一根辅助电缆断裂, 在反射盘上造成 100 英尺 (约 30 米)的切口,并损坏了悬挂在其上 方的接收器平台。11月初,天文 台主缆断裂。美国国家科学基金会 宣布将停用阿雷西博望远镜, 但保 持其他设备正常运行。不承想,12 月,射电望远镜重约900吨的接收 器平台彻底坍塌,从 400 多英尺 (约122米)的高空掉落至下方反 射盘。

阿雷西博望远镜于 20 世纪 60 年代由美国国防部资助建造,旨在 推动反弹道导弹防御系统的发展。 该望远镜曾经是世界上最大的单口 径射电望远镜,不过2016年,该 纪录已经由位于我国贵州省平塘县 的 500 米口径球面射电望远镜-"中国天眼" (FAST) 刷新。继 2020年阿雷西博望远镜坍塌之后, "中国天眼"也已经成为世界上唯 一的同类望远镜。

"中国天眼" (FAST) 官网 于 3 月 31 日发布了 2024 年 8 月至 2025年7月观测季的公开征集通 知。"本次征集面向自由申请观测 项目 (每个项目申请时间不得超过 80 小时)。本年度预计有 1600 小 时的望远镜时间向自由申请项目开 放。"这说明 FAST 仍处于正常运 作中。此外,贵州"中国天眼"景 区对外开放参观,今年4月3日, 景区官方账号还发布了最新导引视 频,对天眼瞭望台和天文小镇进行 了介绍。

知名痔疮药 停产后涨价 10 多倍? 厂家:全球无原料

近日,有许多网友发帖称,知 名痔疮用药太宁栓涨价 10 多倍。 "线上最便宜的时候 22.5 元/盒, 现在同样规格的太宁栓已经涨到 398 元/盒。"4月9日,记者从电 商上搜索发现,目前在售的 3.4gx6 枚/版规格的太宁栓价格有较大的 变动,均价在270元左右。有广东 网友表示, 2月初还能购买到12 颗版的太宁栓,价格仅需39.9元。

太宁栓为何全面涨价、断货? 一份西安杨森制药有限公司回复消 费者的邮件揭示了背后原因: 因原 材料复方菜酸酯紧缺,该公司自去 年 11 月起停止了太宁栓剂的生产 和市场供应。4月8日下午,记者 致电西安杨森制药有限公司,公司 方也证实了这一说法。

(综合自潇湘晨报、中国经营报)

"注销手机号 等于出卖自己"

近日, "注销手机号等于出卖自己"的话题

冲上微博热搜榜第一,引发热议。据悉,该话题 来源于安徽省铜陵市公安局民警"徐督督"在社

交媒体发布的一条视频。注销手机号,如果不主

动解绑或取消各类应用和业务的认证,后续的号

码使用者将有可能登入前主人的应用账号,进行 各类操作。同时,号码原主人在各个平台、网

站、App 里的个人信息、账户设置密码等关键信

息,也可能被泄露……

是危言耸听吗?

提醒:可能被重新投放进"号码池"

对此,一位受访者表示,自己没有办 理过某银行的银行卡, 但她使用的新号码 一直收到某人还房贷的信息,可能是因为 该号码以前的号主换号后忘记解绑导致 的。她表示, 自己的新号码如果收到某些 购物 App 发来的短信,会打相关客服电 话查询账号情况,如果感觉涉及隐私,会

申请注销与该新号码相关账号。 有网友表示, 自己曾用的号码可能注 销后很快就被卖掉了,快递 App 的消息 通知一直收到新号主的快递信息。还有网 友称,前号主银行卡解绑发来消息,收到 了短信才知道自己现在的号码是以前别人

部分运营商推出了号码在多互联网平 台已注册信息的统一处理。以中国联通 App 为例,在顶部搜索栏输入"一号通 查"即可找到该服务。"一号通查"服务 是码号服务推进组在码号服务平台、运营 商、互联网等行业服务单位之间建立了手 机号码信息共享机制。

新办的号为何收到别人的还房贷信息?

"徐督督"在视频中表示: "注销手 机号等于出卖自己,随手注销的手机号很 可能造成财产损失。当手机号不用或者不 想用了,去营业厅注销,过一阵运营商会 重新将手机号投入市场销售。下一个用你 手机号的人, 可以用手机验证码登录你的 支付宝、微信等各类软件,后果不堪设 想。不妨多做一步将相关绑定此手机号的 软件统统解绑,以及银行卡预留的手机号 也一定要修改,这样就能做到万无一失。"

"注销手机号等于出卖自己"并非危 言耸听, 而是有益的提醒。这是因为, 手 机号和身份证一样,是每个人的专属 ID, 里面绑定了太多个人相关信息,包 括银行卡和支付宝、微信等软件。如果你 只是注销手机号, 而不将相关绑定信息尽 快解除,以及修改银行卡预留的手机号, 你注销的手机号过段时间被运营商重新投 入市场销售后,他人就可能利用接收到的 手机验证码, 登录你的支付宝、微信等软 件甚至网银账号,后果不堪设想。

记者以消费者身份拨打中国联

通客服电话,客服人员表示,用户的

手机号注销超过 90 天就无法再找

回,注销后的号码确实会被重新投

放进"号码池",但被投放时间无法

确定。此外, 手机号被新用户激活

后,新用户无法查询到该号码过往

号主的缴费详情等相关使用记录。

的号码根据国家规定,都是循环利

用的,但用户的手机号注销后,会

中国电信客服人员表示, 所有

注销的手机号多久会重新投放进市场?

有90天的冻结期限。此期限过后, 才可能被重新投放入市场。但后续 是否会被投放、有没有投放, 暂无 法确定。

此外, 该电信客服人员表示, 如果想查询本人名下有多少个号 码,可以在运营商 App 里搜索 "一证通查"进行查询,也可以由 本人携带身份证到营业厅查询,到 营业厅还能查询到具体的手机号 码。如果号码在使用过程中收到未

注册过的 App、网站等发来的短 信,可以拨打相应 App、网站等客 服咨询。

据了解,在工信部指导下,中 国移动开发了二次号码解绑服务, 在号码再次投入市场前, 会通知互 联网应用提供商,对已接入的互联 网应用进行解绑,目前已覆盖支付 宝、淘宝、唯品会、快手等 11 个 应用。下一步, 自助解绑功能将上 线中国移动 App。

更换或注销手机号码前,哪些事需要注意?

时解绑支付宝等金融类 App 账户, 以及证券、基金账户的各项关联业

网上购票等涉及个人往来信件、照 片、隐私等软件的手机号绑定。不

要随意丢弃已经不用的 SIM 卡, 应及时销毁。此外, 学信网、手机 账户ID (例如苹果、华为、小米 等手机品牌都有相关 ID 账号) 等,换号或者注销也要注意及时解 绑、换绑。 (综合中国证券报、北 京青年报等)

警方提示, 更换或注销手机号 码前,需注意及时备份 SIM 卡通 讯录信息,并及时通知所有联系人 手机号已经变更;通过网银手机客 户端或前往银行柜台对手机号进行 变更和解除绑定,及时变更 U 盾、 网银短信通知等银行业务号码;及

务号码;更改微信、微博、QQ等 社交媒体绑定的手机号。 及时更改邮箱、网盘、12306